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Вступ. Ревматоїдний артрит є тяжким хронічним аутоімунним 

захворюванням, що характеризується прогресуючим ураженням суглобів, 

розвитком локального запального процесу, деструкцією хрящової та кісткової 

тканини, а також формуванням стійкого больового синдрому. Біль є одним із 

провідних клінічних проявів ревматоїдного артриту та ключовим чинником, що 

визначає якість життя пацієнтів, ступінь функціональних порушень і рівень 

інвалідизації. Незважаючи на значний прогрес у фармакотерапії ревматичних 

захворювань, проблема адекватного контролю больового синдрому залишається 

актуальною. 

Селективні інгібітори циклооксигенази-2, зокрема целекоксиб, займають 

важливе місце в лікуванні ревматоїдного артриту завдяки поєднанню вираженої 

протизапальної та аналгетичної дії при відносно кращому профілі 

гастроінтестинальної безпеки порівняно з неселективними нестероїдними 

протизапальними препаратами. Проте їх застосування не завжди дозволяє 

повною мірою усунути хронічний больовий синдром, особливо в умовах 

тривалого імунозапального процесу. 

У зв’язку з цим перспективним напрямом є використання безклітинних 

кріоконсервованих біологічних засобів як ад’ювантних модифікаторів 

фармакологічної активності нестероїдних протизапальних препаратів. Особливу 

увагу привертає кріоекстракт серця, який містить широкий спектр 

низькомолекулярних біологічно активних сполук, пептидів, факторів тканинної 

регуляції та сигнальних молекул, здатних модулювати перебіг запальної реакції, 

зменшувати тканинну гіпоксію та впливати на механізми ноцицепції. 

Мета дослідження – експериментально оцінити вплив кріоекстракту 

серця на знеболюючу активність целекоксибу за умов ад’ювантного артриту у 

щурів. 

Матеріали та методи. Дослідження проведено на щурах-самцях масою 

200–220 г. Ад’ювантний артрит моделювали шляхом субплантарного введення 

повного ад’юванта Фрейнда, що забезпечувало відтворення локального 

хронічного запалення та системної імунозапальної відповіді. День індукції 

артриту вважали нульовим днем експерименту. 

Целекоксиб вводили внутрішньошлунково у дозі 10,0 мг/кг маси тіла 

щоденно з 14 по 28 добу експерименту. Кріоекстракт серця вводили 

внутрішньом’язово у дозі 5,0 мл/кг через кожні 2 доби (усього 5 ін’єкцій). 

mailto:fedir.hladkykh@gmail.com
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Оцінку аналгетичної активності здійснювали шляхом визначення порога 

больової чутливості при механічному подразненні за допомогою компресійного 

тесту. Порог больової чутливості реєстрували у грамах як мінімальне механічне 

навантаження, що викликало больову реакцію у тварини. Дослідження 

проводили на 0, 14 та 28 добу експерименту. 

Тип розподілу показників перевіряли за допомогою критерію Шапіро-

Вілка (Shapiro-Wilk, n<50). Для контролю рівності дисперсій додатково 

застосовували тест Левена (Levene’s test), що дає можливість обґрунтовано 

використовувати параметричні статистичні процедури. У випадках, коли 

характеристики розподілу не відхилялися від нормальних, різницю між 

незалежними групами оцінювали за допомогою t-критерію Ст’юдента. Для 

дослідження змін усередині однієї вибірки при повторних вимірюваннях 

застосовували парний критерій Вілкоксона, який є надійним методом для аналізу 

динаміки непараметричних показників. Дані з нормальним розподілом 

представляли у форматі M±m (середнє ± стандартна похибка середнього; M±SE) 

з розрахованими 95% довірчими інтервалами.  

Результати. На початку дослідження у всіх групах тварин показники 

порога больової чутливості були статистично співставними та знаходилися у 

межах 306–312 г, що свідчило про відсутність міжгрупових відмінностей і 

забезпечувало коректність подальшого порівняльного аналізу . 

На 14 добу після моделювання ад’ювантного артриту у контрольній групі 

щурів без лікування відзначалося достовірне зниження порога больової 

чутливості до 149±3 г, що було на 51,6% нижче від вихідного рівня (р<0,01). Це 

свідчило про формування вираженої механічної гіпералгезії та розвиток стійкого 

больового синдрому як одного із ключових проявів артритичного процесу. 

У групі тварин, які отримували целекоксиб, на 14 добу поріг больової 

чутливості становив 153±2 г, що відповідало зниженню на 50,3% відносно 

вихідного рівня. Показники не мали статистично значущої різниці порівняно з 

контрольною групою, що свідчило про недостатню вираженість аналгетичного 

ефекту целекоксибу на ранньому етапі розвитку запального процесу . 

У групі комбінованого застосування целекоксибу з кріоекстрактом серця 

на 14 добу поріг больової чутливості становив 148±3 г, що було співставним із 

контрольними показниками та відповідало зниженню на 52,1% від вихідного 

рівня. Таким чином, у ранній фазі розвитку артриту додавання кріоекстракту 

серця не супроводжувалося достовірним посиленням аналгетичного ефекту 

целекоксибу . 

На 28 добу експерименту у контрольній групі тварин відзначалося 

часткове спонтанне відновлення порога больової чутливості до 192±3 г, однак 

показник залишався на 37,3% нижчим за вихідний рівень. Це свідчило про 

збереження механічної гіпералгезії та хронізацію больового синдрому . 

У групі монотерапії целекоксибом на 28 добу поріг больової чутливості 

зростав до 224±8 г, що було на 16,5% вище порівняно з контрольною групою та 

свідчило про формування помірного аналгетичного ефекту препарату . 

Найбільш виражений аналгетичний ефект у межах даного дослідження 

встановлено у групі комбінованого застосування целекоксибу з кріоекстрактом 
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серця. На 28 добу поріг больової чутливості становив 242±6 г, що було на 26,0% 

вище за контрольні значення та на 8,0% перевищувало показники монотерапії 

целекоксибом. Крім того, приріст порога больової чутливості відносно 14 доби 

становив 63,8%, що вказувало на суттєве зменшення інтенсивності больового 

синдрому та ослаблення механічної гіпералгезії . 

Отримані результати свідчать про здатність кріоекстракту серця 

потенціювати аналгетичну активність целекоксибу в умовах 

експериментального ад’ювантного артриту. Ймовірними механізмами цього 

ефекту можуть бути зменшення локального тканинного ушкодження, обмеження 

продукції прозапальних медіаторів та вплив на механізми периферичної 

сенситизації. 

Висновки. Комбіноване застосування целекоксибу з кріоекстрактом серця 

забезпечує більш виражений аналгетичний ефект порівняно з монотерапією 

целекоксибом за умов експериментального ад’ювантного артриту. Встановлений 

потенціюючий ефект кріоекстракту серця свідчить про його перспективність як 

ад’ювантного компонента комплексної фармакотерапії ревматоїдного артриту. 

Отримані результати формують експериментальне підґрунтя для подальшого 

вивчення біологічних механізмів дії кріоекстракту серця та можливостей його 

клінічної трансляції. 

Ключові слова: целекоксиб, артрит, кріоекстракт серця. 
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ВПЛИВ RHODIOLAE EXTRACTUM FLUIDUM НА АКТИВНОСТІ 

КАТАЛАЗИ В КРОВІ ЩУРІВ ЗІ СКОПОЛАМІН-ІНДУКОВАНОЮ 

НЕЙРОДЕГЕНЕРАЦІЄЮ 

Яремій К. М., Яремій І. М., Царик Н. В., Курчак О. Д. 

Буковинський державний медичний університет 

м. Чернівці, Україна 

karemij030.med@bsmu.edu.ua 

 

Вступ. При нейродегенеративних захворюваннях, зокрема при хворобі 

Альцгеймера, в пацієнтів порушується оксидантно-антиоксидантна рівновага, 

пригнічується функціонування ферментних систем антиоксидантного захисту. 

Кореневища і корені Rhodiola rosea L. містять комплекс біологічно 

активних речовини, зокрема салідрозид, тирозол, розевін і родеолін, які 

виявляють адаптогенну та ноотропну дію, покращують пам’ять і мають 

антиоксидантну активність. 

Мета. З’ясувати характер впливу Rhodiolae Extractum Fluidum на 

активності каталази в крові щурів зі скополомін-індукованою неродегенерацією. 

Матеріали та методи. Експерименти проведено на 24 щурах-самцях 

нелінійних білих щурів, масою 190±10 г. Було сформовано три групи тварин: 1) 

контрольна; 2) щури, яким моделювали нейродегенеративні зміни подібні до 

таких при хворобі Альцгеймера (модель скополамін-індукованої 

нейродегенерації), 3) щури, яким на фоні розвитку нейродегенерації  щоденно 

впродовж 2-х тижнів вводили (per os) Rhodiolae Extractum Fluidum у дозі 

0,01 мл/кг. Нейродегенерацію викликали в щурів 2-ї та 3-ї груп шляхом 

щоденного  (27 днів) внутрішньоочеревинного введення тваринам скополаміну 

гідрохлориду (Sigma, США) в дозі 1 мг/кг.  

Маніпуляції з щурами проводили відповідно до етичних принципів 

поводження з експериментальними тваринами. В крові щурів визначали 

активності каталази.  

Достовірність різниці показників оцінювали використовуючи 

параметричний t-критерій Ст’юдента і непараметричний U-критерій Манна-

Уїтні. Відмінності вважали вірогідними при р≤0,05. 

Результати. В крові щурів 2-ї групи зі скополамін-індукованою 

нейродегенерацією активності каталази були на 27% нижчим, ніж у тварин 

контрольної групи. При цьому в щурів 3-ї групи, яким на фоні розвитку 

нейродегенерації вводили Rhodiolae Extractum Fluidum досліджуваний показник 

не відрізнявся вірогідно від показника контрольної групи тварин. 

Висновки. Rhodiolae Extractum Fluidum містить комплекс біологічно 

активних речовин, які запобігають зниженню активності каталази в крові щурів 

на фоні розвитку в них скополамін-індукованої нейродегенерації. 

Ключові слова: Rhodiolae Extractum Fluidum, скополамін-індукована 

нейродегенерація, щурі, каталаза крові. 
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